



上海工业自动化仪表研究院有限公司

## 2021 年度社会责任报告

2021 年 12 月

## 1 公开陈述

2021 年是中国共产党成立一百周年，是自仪院“十四五”规划开局之年，也是完成联合重组后激发创新创造活力、实现高质量发展的关键之年，上海工业自动化仪表研究院有限公司（以下简称“自仪院”）以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大和历次全会精神，坚持以“改革、创新、发展”为主线，科技创新能力持续提升，市场经营能力不断增强，内部管控体系逐步完善，党建特色工作深入推进，人才队伍继续优化，园区规划建设稳步推进，各项经济指标和重点工作全面完成。

在追求企业经济效益的同时，公司不断践行企业文化，积极培育和践行社会主义核心价值观，强化企业社会责任意识，维护职工的合法权益，诚信对待客户和合作伙伴，积极从事公益事业，承担社会可持续发展所应尽的责任，促使企业全面健康发展。

## 2 社会公益

公司热心参与社会公益事业，顺利完成 24 人次的献血指标，倡导了奉献精神，体现了员工良好社会责任感，连续多年获得上海市徐汇区血液管理办公室颁发的“义务献血先进企业”证书。

自仪院积极开展扶贫帮困、帮老助残等救灾捐助活动。积极履行国资国企社会责任，连续多年完成城乡“帮困结对”工作。为深入贯彻落实党中央关于打好打赢脱贫攻坚战的重大部署和习近平总书记重要讲话精神，进一步推动沪滇产业扶贫协作，巩固帮扶成果，切实有效防止返贫，根据上海市国资委关于结对帮扶工作的要求，自仪院积极对接云南省大理州云龙县长新乡新和村，2021 年消费扶贫采购

当地农副产品 23.4 万元。

### 3 志愿服务

自仪院关注志愿者团队建设，支持员工参与各类志愿者公益活动。在 2021 年第四届中国国际进口博览会召开期间，为保障进博会商务外事工作的顺利开展，自仪院选派智能制造工程部李志一同志参与志愿者服务。李志一同志严格贯彻上海疫情防控要求，积极参与进博会期间市领导的外事翻译工作，不辞辛劳，主动作为，展现出了强烈的责任意识和无私奉献的精神，出色完成本届进博会的外事保障任务。中国国际进口博览会商务外事保障组为自仪院和李志一同志发来感谢信。

### 4 合作共建

自仪院党委近年来一直致力于同单位所在田林社区协同推进文明共建工作，受到田林街道党工委和办事处的高度赞扬。2021 年，积极配合田林街道完成徐汇区第十七届人大代表换届选举工作。自仪院选区严格按照规范程序，在选民登记、代表候选人提名推荐和协商、宣传引导、组织投票等换届与田林街道紧密配合，有效保障了整个选举工作的有序推进。

### 5 节能环保

自仪院根据 ISO14000 环境管理体系、ISO45001: 2018 职业健康安全管理体系要求，加强对水污染、空气污染、噪声污染、土壤污染、废弃物、资源利用等管理，实施定期的用水、排水、噪声污染等情况的检测，使生活用水和经营活动排水达到国家规定标准。经营活动和试验设备运行噪声达标。没有扬尘、有毒有害气体排放情况。按照垃

圾分类的规定,全面实施垃圾的集中倾倒、分类和归集,对回收垃圾、有毒有害垃圾实施独立空间放置,并由对口单位回收处置。

自仪院注重培育环保节能意识,融入绿色办公理念,减少不必要的水、电浪费,杜绝“跑冒滴漏”现象。自仪院重视员工的环保意识培养,开展宣传教育活动。公司建立了作业场所的防尘、减噪和应急报警等配套设施和急救设备,有效改善操作工人的劳动环境和操作条件。贯彻落实《上海市控烟条例》,制定了控烟工作方案,积极创建无烟单位。在强化垃圾分类,园区清洁生产的同时,自仪院实现了经济、社会和环境效益的统一,2021年无环保违规负面信息,树立了良好的环保形象。

## 6 安全生产

自仪院树牢安全发展理念,强化底线思维和红线意识,深化源头治理、系统治理和综合治理,强化安全责任制落实,切实在转变理念、狠抓治本上下功夫,完善和落实重在“从根本上消除事故隐患”的责任链条、制度成果、管理办法、重点工程和工作机制,扎实推进安全生产治理体系和治理。公司按照“谁主管、谁负责”“党政同责,一岗双责、齐抓共管、失职追责”责任体系要求,持续加强安全管理,落实安全生产主体责任,推进建立安全责任人、安全员的安全生产责任和岗位安全生产责任清单,把安全生产责任全面纳入年度部门工作责任书、工作任务书和年度绩效考核范畴,把安全生产履职情况全面纳入公司领导、部门负责人、支部书记的年度考核述职述安内容,并实行安全生产的一票否决。2021年度安全生产责任签约100%。

根据 AQ/ T9006-2010 安全生产标准化体系的要求，2021 年度自仪院安全生产标准体系正常运行，各项安全管理制度得到有效执行，安全生产工作已纳入规范、有序、精细、常态的管理。公司安全责任人 and 安全管理人员，以及涉及特种岗位（工种）全部持有效证上岗。公司结合各项专项工作以及“安全生产月”和“119”消防安全宣传月等活动，积极推进企业安全文化建设，以集中培训、宣传专栏、屏幕滚动、观看安全警示教育片、应急演练等多种形式开展安全知识、法律法规和安全警示宣传，细化安全管理，推进仪电集团安全管理平台各项管理信息的录入，增强了全员安全意识，提升了应急状况下处置防范能力。

## 7 预期与展望

展望未来，自仪院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进的工作总基调，以新一轮改革为起点，推进科技创新中心、智能系统集成、检验检测认证、智能测控装置、科技服务平台五大业务板块的市场化、规模化发展，提高整体服务能力和市场竞争能力；进一步加强对职工合法权益保护，一如既往开展好员工培训、帮困送温暖等活动；始终秉承诚实信用的原则，遵守社会公德、商业道德，积极从事公益事业，承担国企社会责任；继续加大环境管理力度，持续加强和改进环境体系建设，加强能源节约基础工作，为经济、社会、环境的和谐可持续发展做出贡献。